
ANLEDNINGAR  
att vara medlem i  
Svenska kyrkan på södra Öland





Nästan alla som lever i Sverige  
kommer någon gång i kontakt med 
Svenska kyrkan. Det kan vara när  
livet känns som bräckligast eller som 
allra bäst – och allt däremellan. 

Oavsett när mötet sker, vill Svenska kyrkan att mötet 
ska lyfta, stärka och inge hopp. Kyrkan är en plats att 
vara stolt över. Du som medlem gör allt möjligt!

VARFÖR SKA JAG VARA MEDLEM? 
Tack vare medlemsavgifter kan Svenska kyrkan erbjuda  
en rik verksamhet. Anledningarna till att vara medlem  
i Svenska kyrkan är många och här följer kort  
sammanfattat, några av dem:



Livets stora händelser
Vi människor har ett behov av riter och högtider. I Svenska  
kyrkan finns lång erfarenhet av att välkomna det nya barnet  
genom DOPET. Att erbjuda tonåringar som KONFIRMERAS  
ett tillfälle att få brottas med frågor om vem man är och vem 
Gud är? Att manifestera kärleken till den man älskar genom 
VIGSEL och likaså att vid en BEGRAVNING få ta farväl när  
en anhörig eller nära vän gått bort. 
 
Dessa livshändelser är traditioner och minnen som betyder  
oerhört mycket för många människor.
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Aktiviteter för barn  
och ungdomar 
 
Inom Svenska kyrkan finns en särskild omsorg om barn och ungdomar.  
150 000 barn och ungdomar deltar regelbundet i Svenska kyrkans olika 
verksamheter. Dessutom konfirmeras nästan 50 000 tonåringar varje år. 

BARN
I Södra Ölands pastorat finns flera barngrupper. För de yngsta finns 
Babycafé och Kyrkis. En öppen förskola dit barnen kommer med en 
vuxen för lek, sång och fika. Det blir en gemenskap för både barn och 
vuxna. För de lite äldre skolbarnen finns grupper som ses vardagar 
efter skolan ända upp till tonåren. För att möta barn som annars inte 
skulle komma i kontakt med kyrkans historia och traditioner har vi 
god kontakt med grundskolan som kommer på besök och tar del av 
skådespel och berättande.  

UNGDOMAR
Inom södra Ölands pastorat tar vi emot många tonåringar till  
konfirmationssamlingar varje år. Många stannar kvar flera år och  
blir unga ledare i konfirmandarbetet. Vi bjuder in till tonårshäng  
så väl som fredagsfrukost för högstadiet en gång i veckan. Vi vill  
uppmuntra unga att se sitt värde, sina individuella gåvor och att  
använda dem. 





Musik och körer 

Svenska kyrkan bär på en rik kulturskatt och är en av  
Sveriges största arrangörer av musikevenemang. Över 100 000 
människor i alla åldrar sjunger i någon av Svenska kyrkans 
5000 körer. Du är varmt välkommen att sjunga i någon av de 
många barn, - undoms eller vuxenkörer som finns i pastoratet. 
Musik är en viktig del i kyrkans verksamhet och under hela 
året bjuds det på konserter av olika slag. Södra Öland har flera 
kyrkor som anses vara fantastiska konsertarenor och även om 
musik och konsert evenemangen erbjuds året runt så blommar 
det upp ytterligare under sommartid. 
 



Gemenskap för 
äldre och ensamma
 
Äldre och daglediga kan samlas vid olika tillfällen i veckan för att 
umgås och samtala. Vardagens ensamhet bryts och möjligheten 
att träffa andra berikar dagen. Pastoratets präster, diakoner och 
musiker håller även regelbundet träffar på kommunens äldre- 
boenden så att de som inte kan ta sig till kyrkan ändå får ta del av 
bön, sång och gemenskap. 



Hjälp till utsatta 
människor 
 
DIAKONI 
Många människor med behov av stöd och hjälp söker sig till 
Svenska kyrkan. Det kan röra sig om anhöriga till någon  
svårt sjuk, någon som mist en närstående, eller människor 
som saknar inkomst och bostad. Vi vill att alla människor
i olika utsatta livssituationer som söker sig till kyrkan, ska 
känna att de blir bemötta med kärlek och respekt. Med din 
hjälp kan kyrkans dörr förbli öppen för alla som är i behov  
av stöd och hjälp i stort och smått. Du bidrar till att diakoner 
och präster har resurser för att verkligen kunna göra skillnad 
i människors liv.
 
SOCIALT ARBETE
Diakonalt arbete är församlingens sociala verksamhet, med 
syfte att förebygga och motverka olika former av utsatthet.  
Inom det sociala arbetet möter vi handikappade, äldre,  
ensamma, arbetslösa, personer med missbruksproblem,
brottsoffer, flyktingar och utsatta män, kvinnor och barn. 
Vi erbjuder samtal, Levavidare-grupp, hjälp i kontakter med  
myndigheter, stöd vid utsatthet och ensamhet.  
 
FLYKTINGARBETE
Runt om i världen drabbas människor av krig, svält,  
förföljelser och naturkatastrofer. Vi stöder dem som i ett 
utsatt läge behöver hjälp och försöker skapa en ny plattform. 
Öppenhet och generositet är viktiga ledord i vårt arbete.





Värna vårt  
kulturarv
 
Du bidrar till att bevara kyrkobyggnadernas 
kulturhistoriska värde. Inom pastoratet 
finns det flera kyrkor med nästan 1000-årig 
historia. Det är fantastiskt att få förvalta en 
sådan lång historia men det skapar även 
höga kvalitetskrav på reparationer, vård, 
underhåll och förändring så att de  
kulturhistoriska värdena ska kunna  
bevaras. Kyrkorna i de öländska byarna har 
en speciell plats i många människors hjärtan. 
Det är inte bara en plats för gudstjänster och 
livets högtider utan även en tyst plats där 
man kan sitta ensam en stund i eftertanke. 
Sommartid är allt som oftast samtliga  
kyrkor öppna att besöka dagligen. Be en 
bön, tänd ett ljus, njut av en stunds stillhet. 
Du som är medlem i Svenska kyrkan bidrar 
till att hålla våra kyrkor öppna och till- 
gängliga. Du är med och bevarar kyrkor 
och föremål till kommande generationer. 
Ölands vackra kyrkor och kyrkogårdar, är 
en del av vårt kulturarv.





Stöd vid olyckor,
kriser och katastrofer
 
Svenska kyrkan samarbetar nationellt och internationellt med 
samhällets övriga aktörer för krisberedskap vid större olyckor. 
Men kyrkan spelar även en viktig roll i lokala och individuella 
katastrofer. Erfarenheten att möta människor i sorg och kris är till 
stor nytta och den öppna kyrkan blir en stilla plats för tankar och 
en mötesplats för sörjande. Kyrkan är för många en trygg plats när 
det som inte får hända händer. Svenska kyrkan och din församling 
deltar i kommunens krisgrupp som tillsammans har en beredskap 
för att möta de behov som uppstår vid kriser och katastrofer.
Du stödjer en kyrka som tillsammans med andra goda krafter vill 
vara med och bygga ett så bra och tryggt samhälle som möjligt.



En plats att växa på
– samtal i grupp eller 
enskilt 
Oavsett om du ser dig som troende, sökare eller tvivlare så 
finns Svenska kyrkan för att möte dina funderingar kring liv, 
död, glädje och sorg. Inom pastoratet finns flera olika former av 
samtalsgrupper och studiegrupper.  
 
SAMTAL I GRUPP 
Kanske vill du träffa andra som går igenom liknande sak som 
du? Pastoratet erbjuder levavidaregrupper för de som förlorat 
en närstående. Våra ”Livsberättargrupper” delar tankar om 
livet - det som varit, är och komma skall. Det finns även  
studiegrupper kring Bibel, tro och att vara ”mitt i livet”. Oavsett 
var i livet du befinner dig vill Svenska kyrkan erbjuda dig ett 
sammanhang. 
 
ENSKILDA SAMTAL
Kyrkans präster och diakoner finns alltid till hands vid  
personliga kriser och de har tystnadsplikt. Helt nya perspektiv 
kan dyka upp då man får samtala om sina tankar, sitt inre och 
sina bekymmer. Genom att vara medlem hjälper du oss att vara 
till stöd för människor vid personliga kriser. Du stödjer en  
kyrka som vill förmedla hopp till den som drabbas av sorg och 
smärta.



Internationellt  
hjälparbete
 
Ditt medlemskap bidrar även till Svenska kyrkans internationella 
arbete vid katastrofer runtom i världen och till kyrkans olika  
biståndsprojekt. Du gör skillnad i det humanitära arbetet så att 
människor i katastrofsituationer runt om i världen ska få mat, 
rent vatten, sanitet och tak över huvudet. Svenska kyrkans  
internationella arbete, ACT, arbetar med snabb katastrofhjälp,
långsiktig utveckling och har ett långtgående samarbete med 
kyrkor över hela världen. I dag utförs arbetet för en rättvis 
värld utan hunger, fattigdom och förtryck i en världsvid kristen 
gemenskap och med respekt för varje människas värde.  
Här är ditt bidrag viktigt.



Svenska kyrkan i  
utlandet
 
För många som vistas en tid utomlands blir Svenska kyrkan i 
utlandet (SKUT) en fast punkt i tillvaron och en viktig  
mötesplats. Här erbjuds mötesplatser för turister, au 
pair-ungdomar, studenter och bofasta utlandssvenskar.
SKUT hjälper till i olika nödsituationer som svenskar kan 
hamna i på semesterresan, man besöker svenskar på sjukhus 
eller i fängelser. Genom att vara med i Svenska kyrkan bidrar 
du till att både du och andra kan ta del av denna gemenskap 
i gudstjänster, svenska traditioner och socialt arbete  
utomlands.



Jourhavande präst 
När människor hamnar i olika kriser kan jourhavande präst på 112 
vara den livlina som räddar liv. Mellan kl 21.00-06.00 kan du ringa 
och få prata med någon under den tid på dygnet då många andra 
håller stängt. Jourhavande präst kontaktas genom telefon, chatt 
eller mail och det som sägs stannar mellan er. 



Sorg 
I livet möter vi också sorgen. När vi mister nära och kära kan 
sorgen låsa in oss. I kyrkans återkommande sorgegrupper, s.k. 
»Leva-vidaregrupper«, träffas man för att samtala om sorg och 
hittar vägar att trots allt leva vidare. Stöd till människor i sorg 
är viktigt för oss.



Familjerådgivning
 
Har du problem i någon nära relation? Då är du eller ni 
välkomna till Svenska kyrkans familjerådgivning i  
Kalmar. Ofta kan samtalsstöd vara till hjälp för att förstå 
och förändra. Södra Ölands pastorat subventionerar ditt 
besök och du betalar 200kr per tillfälle.

Familjerådgivningen är till för dig eller er som är gifta, 
sambo, skilda, på väg att separera, ensamstående,  
föräldrar, vuxna barn eller vänner. Vi kan prata om vilken 
sorts nära relation som helst. Familjerådgivare har  
tystnadsplikt och för ingen journal över samtalen.

Sjukhuskyrkan 
Vi stöttar sjuka, anhöriga och personal på Kalmar lasarettet 
genom sjukhuskyrkans arbete. Där sker gudstjänster varje vecka 
och många sjukbäddar får besök  
och samtal. Att finnas för  
människor i sorg och  
kris är centralt för  
kyrkan.



Ett rikt gudstjänstliv
Att vi firar gudstjänst inom kyrkan, ja det vet du säkerligen.  
Pastoratet har ett rikt gudstjänstliv i de sju församlingarna.  
Varje söndag firas gudstjänst i pastoratet och på flera håll  
hålls det även gudstjänster under veckorna, mässor så väl som  
kortare andakter. Vi har även gudstjänster där familjen och  
barnen står i fokus.



Sist men inte minst... 
När du är medlem i Svenska kyrkan är du en del av något 
STÖRRE. 
 
Vi vill vara en gemenskap som stödjer dig att växa i tro, 
hopp och kärlek.
 
Välkommen!



FAKTA OM KYRKOAVGIFT OCH  
BEGRAVNINGSAVGIFT 
 
KYRKOAVGIFT
Genom kyrkoavgiften bidrar du till allt vi nämnt i detta häfte. Alla lokala 
församlingar, dit den allra största delen av avgiften går, är beroende av 
medlemmars avgifter. Hur mycket du betalar i kyrkoavgift beror dels på 
din inkomst ochdels på vilken församling du tillhör. Riksgenomsnittet för  
kyrkoavgiften är 1 procent av din kommunalt beskattningsbara inkomst.
 
BEGRAVNINGSAVGIFT ÄR OBLIGATORISK 
Om du är folkbokförd i Sverige och har en inkomst måste du betala  
begravningsavgift. Riksgenomsnittet för avgiften är 26,1 öre (2022) öre av 
den kommunalt beskattningsbara inkomsten. På Öland är Svenska kyrkan 
huvudman för begravningsverksamheten. Begravningsavgiften finansierar 
krematorier (Kalmar), begravningskapell och begravningsplatser. Den går 
också till lön för personal inom kyrkogårdsförvaltningen.  
Begravningsavgiften ser till att alla människor, oavsett tro och samfunds-
tillhörighet, får en värdig behandling när de avlidit.
 
FRÅGOR OM MEDLEMSKAPET
I dag blir man medlem i Svenska kyrkan genom dopet, medan man tidigare 
automatiskt blev medlem vid födseln. Om du har frågor om medlemskapet  
kontaktar du oss på tel. 0485-360 12. Blankett för att ansöka om inträde 
hittar du på: svenskakyrkan.se/sodraoland/medlem Skriv ut den och posta den 
ifyllda blanketten till:  
Södra Ölands pastorat, Kyrkgatan 3, 386 92 Färjestaden.  
När den är mottagen kommer du att kontaktas.
Välkommen som medlem i Svenska kyrkan!



Du som är medlem  
gör allt detta möjligt.  

TACK!
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